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ÚVODNÍ SLOVO 

 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři. 

 

 V posledním příspěvku vydaném 

v prosinci 2016 jsem vám přála klidné a 

krásné prožití svátků vánočních. 

Vánoce jsou za námi a nám klepe na 

dveře pro některé jedno z nejkrásnějších 

období roku. 

 Máme za sebou náročnou dobu 

zimní údržby, se kterou ne všichni 

občané byli spokojeni. Věřte mi, že je 

toto období pro nás velice náročné. 

Nejen pracovně. Uvedu několik 

příkladů připomínek občanů: 

- proč komunikace nesolíte? 

- doufám, že nesolíte!!! 

- proč vy d……. sypete drobným 

štěrkem? Ničí mi to auto. 

- to je dobře, že používáte tento posyp, 

písek je na nic… 

- proč hrnete sníh na mojí stranu a ne k 

sousedovi? 

- (sousedé, kteří bydlí v jedné ulici, 

naproti sobě)… jeden má prohrnutý 

sníh, druhý tvrdí, že tam traktor celý 

týden neprojel… 

- někteří nás i pochválí, vidí, že se nedá 

vše stihnout do ranního rozbřesku, když 

sníh neustále padá… 

 Občané, mám Vás opravdu ráda, 

ale to, že už sníh nepadá, že již není 

ledovka, mi přináší radost a těším se na 

období bez sněhu a mrazu. 

Co nás čeká v letošním roce? 

 Další opravy chodníků a 

komunikací, výměna sloupů veřejného 

osvětlení, dokončení povrchu hřiště, 

dokončení revitalizace rybníka v 

Novém Sedlišti, oprava rezervoáru ve 

Mchově, instalace nového plotu na 

hřbitově (vstup od kostela na hřbitov), 

výměna oken v bytech bývalé školy v 

Úšavě, pokračovat budeme v opravě 

hasičské zbrojnice v Labuti – tam 

probíhají opravy etapově, údržba 

veřejné zeleně apod. 

 V letošním roce jsme již žádali o 

dotace na komunikaci, chodník, 

výsadbu okrasné zeleně, opravu 

hasičské zbrojnice v Novém Sedlišti, 

tak uvidíme, co se podaří. Nadále 

podporujeme místní spolky a 

připravujeme opět nejen Historický 

večer, ale i oslavy výročí založení obce 

Staré Sedliště, na které bych chtěla 

všechny touto cestou již nyní pozvat. 

Termín 2. 9. 2017 si prosím rezervujte v 

kalendáři na toto setkání, rádi Vás 

uvidíme. 

 

 Přeji vám období plné sluníčka a 

pohody. 

 

Jitka Valíčková, starostka obce 

 

 

 
Jít po vyšlapané cestě je jednodušší,  

ale těžko na ní objevíme něco nového … 
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OKÉNKO DO HISTORIE 

 

Vyprávění o historii Starého Sedliště 
 

KAPITOLA PÁTÁ 

 

 Vážení čtenáři. Vítejte u dalších historických příběhů, které se tentokráte 

budou točit kolem „zlatavého moku“. Staré Sedliště mělo na svém území dva 

pivovary. Jak se jmenovaly a jak vypadaly, přinesou řádky následující. 

 

 První nesl název panský a jeho počátky můžeme datovat kolem roku 1548. O 

23 let později nacházíme zajímavý list, kdy si tachovští měšťané štěžují panovníkovi. 

Důvod? Nelíbilo se jim, že sousední pivovary (mezi nimi i ten ze Starého Sedliště) 

jim snižují odbyt. Jaká byla reakce, nevíme, ale pravda je taková, že majitel panství 

Jan Vilém Kfelíř ze Zakšova připojil Staré Sedliště k Částkovu. Dokonce v Částkově 

pokračoval ve vaření piva. Staré Sedliště upadá a místní pivovar je na několik let 

odstaven. Na lepší časy se začíná blýskat až na konci 17. století. Panství kupuje 

Marek Alexander z Brisigellu, který nejprve nechá přestavět zdejší trvz na zámek a 

vzápětí obnoví vaření panského piva. Osazena je nová pánev, jenž byla kalibrována 

na šest čtyřvěderních sudů (cca 15 hl). Na počátku 18. století je uváděn roční výstav 

250 hl, což pivovar řadí mezi středně velké. Po smrti pána z Brisigellu se stav 

pivovaru zhoršil. Panství přechází z rukou do rukou a zlaté časy přicházejí až v 

polovině 19. století. Nový majitel se jmenuje Mudr. Karel Josef Heidler. L. P. 1859 

obnovil vaření piva, investoval do strojového vybavení a nechal vystavět i nové 

pivovarské sklepy, které se nacházely nedaleko dnešního vlakového nádraží. 

 

 
v tehdejších novinách se objevila i reklama na pivovar ve Starém Sedlišti 
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 Největšího výstavu ve své historii se pivovar dočkal v sezóně 1909-1910, kdy 

sládek Vojtěch Pöpperl uvařil 5600 hl piva. Pöpperl měl jistě smělé plány do 

budoucna, ale první světová válka vše zmařila. V roce 1918-1919 se uvařilo pouze 

1200 hl a vzápětí došlo k zastavení výroby. L.P. 1924 dochází ke snaze obnovit 

vaření chmelového moku. Sládek Ondřej Schild se svou pivovarskou chasou má 

roční výstav nad hranicí 2000 hl, což je málo. Navíc strojové vybavení je značně 

opotřebovavé a konkurence akciových pivovarů vysoká. O 4 roky později sepisuje 

správce podniku Ondřej Steiner podrobný inventář a vážně se přemýšlí o prodeji. 

 

 
stará pivní láhev ze Starého Sedliště, hospoda Aloise Reitera Staré Sedliště 

 

 Na podzim 1929 se myšlenka stává skutečností a novým majitelem se stává 

První chebský akciový pivovar. Baronka Hermína Unterrichterová inkasuje 1 200 

000,-korun a za zmínku stojí i příslušenství. Kromě vybavení se dozvídáme o dvou 

hospodách, které byly zahrnuty v prodejní smlouvě. První se nacházela ve Velké 

Hleďsebi a jmenovala se „Sedm lip“. Druhá nás bude zajímat mnohem více, protože 

byla na katastru Starého Sedliště. Její název byl německy „Zum Bahnhof“ a celkem 

logicky odvodíme, že se jedná o hospodu u nádraží. Chebští majitelé si z pivovaru 

udělali prodejní sklad a po válce zůstaly budovy bohužel opuštěné. Začaly chátrat a 

ve druhé polovině 50. tých let stály jen obvodové zdi, což se dá dobře dohledat na 

http:cenia.kontaminace.cz. 

 

 
letecké záběry obce z roku 1950, nahoře v kroužku zámek, dole pivovar 

Zpravodaj%20obce%203-2017.doc
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V roce 1970 byly zbytky pivovaru zbourány a stejný osud postihl i zdejší zámek. 

Staré Sedliště přišlo o památky, které vyrůstaly po staletí a rudá generace je všechny 

zničila. 

 

 Druhý pivovar ve Starém Sedlišti byl městský a přímo souvisel s povýšením 

osady na městečko. Mohlo to být kolem roku 1522. Konkrétní zmínky nacházíme v 

listině z 15. 11. 1657, kdy tři dcery Jana Kavky staršího potvrzují právo várečné. 

Privilegium jasně praví: „piva se má uvařiti ne větší množství, než kolik se ho stihne 

za toto období vyčepovati“. Tím se dokládá, že veškerá produkce musela skončit 

v místních krčmách a nesměla se prodávat do okolních hospod. Od počátku 19. století 

byl městský pivovar v pronájmu a ještě v roce 1835 se uvádí coby fungující. Pachtýři 

neměli potřebný kapitál na renovaci, a proto byl odsouzen k pomalému zániku. 

Poslední nájemce skončil v roce 1849. Městský pivovar se nacházel na č.p. 226, což 

bylo přímo vedle panského pivovaru. Proto se nabízí otázka, zda po své likvidaci byl 

připojen k zámeckému a vznikl jeden komplex, který známe z dochovaných 

fotografií. 

  

 
fotografie vlevo hospoda u Nádraží, vpravo hostinec u Bílého koníčka 

 

Pokud vás při prohlížení starých snímků přepadla nostalgie, ani se nedivím. Člověk si 

dříve mohl vybrat, kterou hospůdku navštíví, kde si zahraje karty a s kým si popovídá 

o běžných starostech. Dnes o vesnické hospůdky přicházíme, žijeme svůj spotřební 

život a lahvové pivo pomalu vytlačuje točené... 

 

ZDROJ: 

Podklady do zpravodaje byly čerpány z úžasné knihy Jana Jiráka Dřewňovská 

pivovarská chasa aneb Pivovary a pivovárky okresu Tachov, v roce 2015 vydalo 

Nakladatelství Českého lesa v Domažlicích. 

 

PŘÍŠTĚ: 

Ve druhém zpravodaji roku 2017 si posvítíme na řemesla, která ve Starém Sedlišti 

vzkvétala na počátku minulého století. A myslím, že se budete opravdu divit. 

 

Zajímavá zjištění Vám i tentokráte přináší 

Libor Marek  
www.hradyplzenskehokraje.estranky.cz 
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ZPRÁVY 

 

Informace pro občany: 

 

 Katastrální úřad bude provádět revize katastru nemovitostí, jedná se o revizi 

souladu údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. 

Nesrovnalosti uvede KÚ na list vlastnictví do poznámky, nebude mít vliv na 

převod jiného vlastníka nemovitosti. Stavební úřad může vlastníkovi 

nemovitosti v závažných případech udělit pokutu. 

 

 Zákon o provozu na pozemních komunikacích, zákon č. 361/2000 Sb.        

§ 53 odst. 2 - jiní účastníci provozu na pozemních komunikacích než chodci 

nesmějí chodníku nebo stezky pro chodce užívat, pokud není v tomto zákoně 

stanoveno jinak. 

 

 V Plzni funguje potravinová banka, pomocí distribuce KOTCE je možnost 

předat potraviny do Plzně. 

 

 Kontrola kotlů spadá do pravomoci odboru životního prostředí, nikoliv 

starostů měst a obcí. 

 

 Občané mohou o nový občanský průkaz žádat již 6 měsíců před skončením 

platnosti stávajícího OP. 

 

 Do konce března platí povinnost zaplatit místní poplatky za svoz a likvidaci 

odpadů, psy a pozemky. 

 

 

  

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 

 

Datum Název a místo akce Pořadatel 

15. 4. 2017 
Velikonoční taneční zábava 

- KD Staré Sedliště 
SDH Staré Sedliště 

22. 4. 2017 

Zájezd do Divadla Na Fidlovačce v Praze, 

komedie FAMÍLIE (vstupenky možno 

zakoupit na OÚ ve Starém Sedlišti  

do 13. 4. 2017, cena s dopravou 350 Kč) 
 

Odjezdy autobusů: 

Tachov - 10.00 hod 

Staré Sedliště - 10.10 hod 

Nové Sedliště - 10.15 hod 

Labuť - 10.20 hod 

Obec Staré Sedliště 
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22. 4. 2017 
Vepřové hody 

- Restaurace Zavadilka, Staré Sedliště 
Restaurace Zavadilka 

30. 4. 2017 Stavění májky bude upřesněno 

3. 6. 2017 
Oslava 135. výročí založení SDH 

- Hasičská zbrojnice ve Starém Sedlišti 
SDH Staré Sedliště 

30. 6. 2017 
Historický večer Staré Sedliště 

- Staré Sedliště 
Obec Staré Sedliště 

1. 7. 2017 
Turnaj v kopané „Memoriál S. Haase“ 

- hřiště TJ Staré Sedliště 
TJ Staré Sedliště 

1. 7. 2017 
Soutěž v PÚ „Memoriál O. Potočného“ 

- hřiště TJ Staré Sedliště 
SDH Staré Sedliště 

8. 7. 2017 
Soutěž v PÚ „Memoriál J. Žaluda“ 

- Labuť 
SDH Labuť 

 

Pozn.: Jedná se o předběžné termíny a akce, které můžou být pořadatelem vzhledem k 

nepředvídatelným okolnostem změněny či zrušeny. O všech akcích budete průběžně 

informování obecním rozhlasem, na plakátovacích plochách a webových stránkách 

obce Staré Sedliště. 

 

 

 

MOBILNÍ SBĚR (JARO) - OBJEMNÝ A NEBEZPEČNÝ ODPAD 

 

sobota 29. dubna 2017 - objemný odpad 
Svozové místo čas od čas do 

nová Úšava u č. p. 73 9.00 9.10 

stará Úšava 9.15 9.25 

Nové Sedliště u krámu 9.35 9.50 

Labuť na návsi 10.05 10.20 

Mchov    10.35 10.50 

Staré Sedliště u bytovek na pile 11.05 11.20 

Staré Sedliště u č. p. 353 - 354 11.25 11.40 

Staré Sedliště před budovou OÚ 11.50 12.05 
 

 Je to odpad z domácností, který kvůli nadměrným rozměrům a velké hmotnosti 

nelze odkládat do běžných sběrných nádob, jako jsou kontejnery nebo popelnice. 

Jedná se například o: IPA, nábytek, koberce, sanitární keramiku, objemné lepenkové, 

skleněné, plastové a kovové obaly apod. 

 Při tomto svozu budou dále hasiči ze Starého Sedliště provádět sběr železa 

a železného šrotu.  
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sobota 6. května 2017 - nebezpečný odpad 
Svozové místo čas od čas do 

nová Úšava u č. p. 73 9.00 9.15 

stará Úšava 9.25 9.35 

Nové Sedliště u krámu 9.50 10.05 

Labuť na návsi 10.20 10.40 

Mchov    10.50 11.05 

Staré Sedliště u bytovek na pile 11.15 11.35 

Staré Sedliště u č. p. 353 - 354 11.45 12.00 

Staré Sedliště před budovou OÚ 12.10 12.25 
 

 V tento den budeme svážet pneumatiky, kabely, eternit (musí být neprodyšně 

zabalen), laky a ředidla (musí být v uzavřených nádobách), monočlánky, léky, 

elektrospotřebiče, zářivky, akumulátory atd. 

 Při tomto svozu budou dále hasiči ze Starého Sedliště provádět sběr 

vysloužilých elektrospotřebičů. 
 

 Případné dotazy rádi zodpovíme na tel.: 374 787 740 

 

 

 

FOTOGALERIE 

 

 
foto Václav Hurych 

  

 Již 10. ročník nově obnoveného masopustního průvodu proběhl v obcích Úšava 

a Starém Sedliště za doprovodu harmonikáře pana Václava Komrsky. Veškerý 

výtěžek z této akce bude použit na akce pořádané pro děti. 


